

2015年9月1日 星期二
编辑 胡正球 | 组版 李静 | 校对 陈文彪

证监会等四部门鼓励上市公司 兼并重组现金分红回购股份

据新华社电 为提升上市公司投资价值,健全投资者回报机制,促进结构调整和资本市场稳定健康发展,近日,证监会、财政部、国资委、银监会联合下发《关于鼓励上市公司兼并重组、现金分红及回购股份的通知》。

简政放权,大力推进兼并重组

《通知》强调,要大力推进上市公司兼并重组。取消和简化审批,对市场化、规范化程度高的并购交易实施快速审核。创新支付工具和融资方式,推出上市公司定向可转债,鼓励证券公司、资产管理公司、股权投资基金和产业投资基金等参与上市公司兼并重组,鼓励国有控股上市公司依托资本市场加强资源整合。推动商业银行积极稳妥开展并购贷款业务,鼓励商业银行对兼并重组后的上市公司实行综合授信,通过并购贷款、境内外银团贷款等方式支持上市公司实行跨国并购。采取有效措施依法打击和防范兼并重组过程中的内幕交易、利益输送等违法违规行为。

鼓励上市公司现金分红

《通知》要求,上市公司应建立健全现金分红制度,鼓励上市公司结合本公司所处行业特点、发展阶段和盈利水平,增加现金分红在利润分配中的占比,鼓励实施中期分红。加大对上市公司现金分红信息披露的监管力度,完善鼓励长期持有上市公司股票的税收政策,提高长期投资收益回报。

支持上市公司回购股份

《通知》提出,大力支持上市公司回购股份。对股票价格低于每股净资产,或者市盈率或市净率低于同行业上市公司平均水平达到预设幅度的,可以主动回购本公司股份。支持上市公司通过发行优先股、债券等方式,为回购本公司股份筹集资金。

《财经》记者王晓璐等多人被抓 股市严打造谣和内幕交易者



记者从有关部门获悉,备受关注的中信证券、《财经》杂志社、中国证监会有关人员被公安机关要求协助调查一事又有最新进展。《财经》杂志社记者王晓璐因涉嫌伙同他人编造并传播证券、期货交易虚假信息,中国证监会工作人员刘书帆因涉嫌内幕交易、伪造公文印章、受贿等犯罪,于8月30日被依法采取刑事强制措施。

7月20日,《财经》杂志社及财经网发布记者王晓璐撰写的报道《证监会研究维稳资金退出方案》。受该报道影响,股市出现异常波动。当日,证监会新闻发言人表示,该报道不实,并强调有关媒体对市场有重大影响的报道不与监管部门核实是不负责任的。

王晓璐在接受调查时说,他根据私下听说的有关股市信息,结合个人主观判断撰写了上述报道。自己作为经过培训、从业多年的专业财经记者,对私下听说的有关股市信息没有进行核实,并且明知该信息会对证券市场产生重大影响,为了一味追求轰动效应,不负责任地编造传播不实报道,造成了市场混乱和恐慌,严重影响了市场信心,给国家和广大投资者造成巨大损失。为此,王晓璐表示深刻的悔意和歉意,希望公安机关给自己一个机会,愿意配合调查工作,如实供述有关情况,并请求对自己从轻处罚。

中国证监会工作人员刘书帆在接受调查时供述,2014年下半年,他利用职务便利,帮助某上市公司定向增发事项顺利通过证监会部门发审会,并帮助该公司股票价格维持稳定并增长。为此,该上市公司负责人吴某向其行贿数百万元。2014年底,他看到另一上市公司股票价格在配股后巨幅下跌,经向该公司一高管打探该公司股票具有上涨空间后,买入该公司股票,非法获利200余万元。

此外,记者还获悉,中信证券股份有限公司执行委员会委员、董事总经理徐刚,执行委员会委员、金融市场管理委员会主任刘威,金融业务部负责人房庆利,另类投资业务部总监陈荣杰等4名高管因涉嫌内幕交易,于8月30日被依法采取刑事强制措施。4名涉案高管也交代了相关犯罪事实。

目前,案件还在进一步调查中。

据新华社

最高法: 特赦,未成年人占比较大

据《法制晚报》昨日上午,最高人民法院通报了8起人民法院依法惩治侵害未成年人合法权益典型案例。最高人民法院研究室副主任胡伟新透露,近日特赦人群中,未成年人占比较大。

十二届全国人大常委会第十六次会议日前审议了全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定草案。草案规定,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,对2015年1月1日前正在服刑、释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦。

记者发现,这次特赦的特点是将“一老一少”正在服刑的罪犯作为特赦对象,这是和我国长期坚持的宽严相济的刑事政策和刑法人道主义的立场和做法相一致的。

昨日上午,最高人民法院研究室副主任胡伟新介绍,近日特赦人群中,未成年人占比较大。

据介绍,近年来,未成年人案件总体上呈下降趋势。据介绍,前些年,未成年人犯罪案件约占刑事案件的10%。目前,占比下降至约4%,大概一年有5万件左右。记者注意到,昨日通报的8起案例,基本上概括目前未成年人受侵害案例的典型类型。或因家庭纠纷,或因父母再婚,或因网络聊天,或因辍学等。

格尔木:野蛮采摘黑枸杞 违法行为基本消除

综合中新社、《新京报》 生长于青海格尔木草原的黑枸杞,有着“软黄金”之称,今年8月遭到数千外来者抢摘。当地牧民制止无效,看守的承包商人员亦被人持刀扎伤。暴力的背后,是黑枸杞近年来增长近8倍的身价。而这种群体掠夺,也为格尔木草原带来了浩劫:一亩地的草场,就能见到上百个沙坑,昔日绿色草原难以再现。

“快拦住,别让他们进去。”王元君(化名)对同伴吆喝。8月14日,五十多名不明身份的人,提着塑料桶,冲进了王元君看管的草场。

王元君拉住其中一个汉子,用力往外拽,正纠缠时,他感觉后背一阵剧痛,用手摸了一把后背,满手是血。那汉子手里攥着一把约20厘米长的尖刀,紧接着,他又扑向王的一个同伴,一刀扎中他的手臂。

青海省格尔木市渔水河村草场“失守”了。

12天以后的8月26日,草场再遭入侵,这次掠夺者有三千人。

这并非孤案,近期,格尔木市阿拉尔、清水河、渔水河、金鱼湖等地三百多万亩草场,被超过5000人的“抢摘者”掠夺。

一位牧民说,开始他们选择报警,但公安局回复“(采摘的)人太多,警力不够。”“比如今年,五千人涌入草原,300多万亩,出动了20辆警车,完全不管用。”

针对社会关注青海格尔木野生黑枸杞遭到大范围野蛮采摘一事,昨日下午4时20分,该市官方首次回应称,违法采摘行为基本消除,枸杞采摘秩序恢复正常。

据记者了解,截至8月30日,格尔木市已累计组织公安、武警及执法人员1007人(次),劝返采摘人员3000余人(次),暂扣无牌无证摩托车925辆,收缴采摘工具2000余把,清理取缔野生枸杞非法交易市场1处,抓获非法采摘黑枸杞违法犯罪嫌疑人32人,其中刑事拘留12人、治安拘留20人。

中联航不安全事件频发

官方否认副驾驶被打得头破血流

□ 星报综合

中国联合航空有限公司(简称“中联航”)因发生多起不安全事件遭民航华北局处罚,自2015年9月1日起,中联航将被削减10%的飞行小时数,并暂停新增航线、航班和加班包机申请。

中联航不安全事件频发

近日,中国民用航空华北地区管理局(简称“民航华北局”)发布《关于对中国联合航空有限公司处理决定的报告》的通知,称今年以来,中联航不安全事件频发,特别是6、7月份连续发生3起严重违规违章事件——“6.14机组在航班运行期间发生肢体冲突”、“7.19进近下降低于安全高度”和“7.29在飞机不适航情况下违规运行”事件,安全形势严峻。在民航华北局组织的安全大检查中,也发现公司各类问题共计50项,暴露出中联航在安全管理工作上存在较为严重的问题。

为督促中联航提高安全运行裕度,根据相关法律法规,经民航华北局决定做出如下处理:

(一)依据《中国民用航空国内航线经营许可规定》(CCAR-289)第40条相关规定,以该公司2015年6~8月份月平均飞行小时为基数,自2015年9月1日起,削减

10%的飞行小时数。(二)从即日起,暂停受理中联航新增航线、航班和加班包机申请。(三)责成公司对相关责任人员进行严肃处理,对问题限期整改,开展安全整顿,将处理和整改情况上报民航华北局。民航华北局将对整改情况进行检查,视检查结果确定是否取消运行限制。

副驾驶被打得头破血流?

另外,对于违章人员,拟依据《中华人民共和国民用航空法》及相关规定,给予如下处罚:(一)“7.19”事件机组暂停执照载明工作6个月。(二)“7.29”事件机组暂停执照载明工作3个月。

以上人员限制期满后,经本人申请,由民航华北局考核合格后方可继续承担其执照载明的工作。

对于“6.14”事件机组,中联航已经决定对其停飞6个月。

民航华北地区管理局要求各航空公司要以此为鉴,加强安全管理,严格遵守规章。

另据@航空物语消息,6月14日联航机组在执行航班中互殴,副驾驶头破血流。

中国联合航空有限公司昨晚称,针对民航华北局相关通报情况,中联航十分重视,此前组织开展专项检查,并完成了相应整改工作。其中通报有“6.14”机组人员肢体冲突,属两名飞行员工作分歧产生误会,没有出现互殴等情况,个别媒体报道机组互殴至头破血流内容不实。